
ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

Μζτρα για ςφγχρονεσ υποδομζσ ςτο «Γθροκομείο Κζρκυρασ», ωσ το ελάχιςτο δείγμα 

ςεβαςμοφ. 

Το « Γθροκομείο Κζρκυρασ» ιδρφκθκε ςτο λόφο Αβράμθ το 1833 ωσ Πτωχοκομείο. 
Το 1988 ,οι φιλοξενοφμενοι θλικιωμζνοι, μεταφζρκθκαν ςε ενοικιαηόμενο πρώθν 
μικρό ξενοδοχείο ,ςτθν περιοχι Περάματοσ  ,με  ςκοπό τθν αναπαλαίωςθ του 
κτιρίου  και τθν επιςτροφι τουσ  ςε αυτό. 

Σιμερα το ιςτορικό αυτό κτίριο, παραμζνει εγκαταλελειμμζνο ςτθν κορυφι του 
λόφου Αβράμθ και οι θλικιωμζνοι ςυνεχίηουν να διαμζνουν ςτο μικρό ξενοδοχείο. 

 Με τισ βελτιώςεισ που ζχουν πραγματοποιθκεί ,όλα αυτά τα χρόνια ,και τθν 
προςπάκεια του προςωπικοφ, ζχει διαμορφωκεί  ζνα ανκρώπινο και ηεςτό 
περιβάλλον για τουσ φιλοξενοφμενουσ. 

Ωςτόςο, ζνα τζτοιο κτίριο δεν ζχει τισ αναγκαίεσ προδιαγραφζσ για τθν 
δυνατότθτα παροχισ υψθλισ φροντίδασ και ποιότθτασ ηωισ των θλικιωμζνων.  
Αναδεικνφεται θ ανάγκθ για ριηικι αναβάκμιςθ τθσ δομισ με ςφγχρονεσ 
υποδομζσ που κα διακζτουν , ράμπεσ, προαφλιο χώρο, ιατρικό και τεχνικό 
εξοπλιςμό, χώρουσ για παροχι τθσ αναγκαίασ φροντίδασ , (φυςικοκεραπευτιριο, 
κινθςιοκεραπεία, δθμιουργικι απαςχόλθςθ) κλπ. Κτίριο που  να πλθροί , με 
επιςτθμονικό τρόπο, όλεσ τισ απαραίτθτεσ προχποκζςεισ, να δίνει τθ δυνατότθτα 
ςτο προςωπικό να προςφζρει τισ επιςτθμονικζσ του γνώςεισ ολοκλθρωμζνα. 

Οι τομείσ τθσ κοινωνικισ πολιτικισ, αποτελοφν ευκφνθ του κράτουσ τθν οποία 
οφείλει να αναλάβει, με τθν αφξθςθ τθσ χρθματοδότθςθσ, τθν δθμιουργία 
ςφγχρονων υποδομϊν και τθν πρόςλθψθ μόνιμου προςωπικοφ όλων των 
αναγκαίων ειδικοτιτων, απαλλαγμζνουσ από το κακεςτϊσ αναςφάλειασ και 
ομθρίασ που τουσ επιβάλλεται μζχρι ςιμερα με τισ διάφορεσ ελαςτικζσ ςχζςεισ 
εργαςίασ. 

 Η ΠεριφζρειαΙονίων Νιςων και ο Διμοσ Κεντρικισ Κζρκυρασ ςε ςυνεργαςία με 
τουσ εργαηόμενουσ και τα Διοικθτικά υμβοφλια των δομϊν αυτϊν κα πρζπει 
αφενόσ να διεκδικοφν από τθν εκάςτοτε κυβζρνθςθ, αφετζρου και οι ίδιοι ,να 
κατευκφνουν κονδφλια από τα χρθματοδοτικά εργαλεία που διαχειρίηονται ςτθν 
ςτιριξθ και αναβάκμιςθ των υποδομών κοινωνικισ πρόνοιασ.  

Το «Γθροκομείο Κζρκυρασ» ζχει ιδιότυπο κακεςτώσ λειτουργίασ, αφοφ ανικει ςτα 
«Αδελφάτα», διοικείται από πενταμελζσ Δ.Σ. που εκλζγεται από το Δθμοτικό 
Συμβοφλιο με Πρόεδροσ τον εκάςτοτε Διμαρχο .Δεν λαμβάνει οποιαδιποτε 
επιδότθςθ από τον Διμο ι το Κράτοσ, αλλά διακζτει περιουςιακά ςτοιχεία , από 
δωρεζσ , με τθν αξιοποίθςθ των οποίων ςυντθρείται και προςφζρει τισ υπθρεςίεσ 
του ςτουσ φιλοξενοφμενουσ θλικιωμζνουσ. Ο Διμοσ ζχει τθν ευκφνθ τθσ 
παρακολοφκθςθσ , τθσ αξιοποίθςθσ πόρων και τθσ λειτουργίασ του Γθροκομείου. Η 
Περιφζρεια ζχει τθν αρμοδιότθτα τθσ διαχείριςθσ ΕΣΠΑ κ.α. και όλοι μασ ζχουμε 



ευκφνθ να φροντίςουμε για τθν ικανοποίθςθ των αναγκών τθσ τρίτθσ θλικίασ με 
βάςθ τισ ςφγχρονεσ ανάγκεσ. 

Επερωτάται θ Κα Περιφερειάρχθσ: 

1. Θα εντάξει ςε κάποιο από τα χρθματοδοτικά εργαλεία που διαχειρίηεται, τθν  
δθμιουργία ενόσ ςφγχρονου κτιρίου ςτζγαςθσ του Γθροκομείου Κζρκυρασ; 

2. Θα εντάξει ςε χρθματοδοτικό πρόγραμμα τον ιατρικομθχανολογικό 
εξοπλιςμό του; 

3. Θα διεκδικιςει από τθν κυβζρνθςθ τθν πλιρθ ςτελζχωςθ του με όλο το 
μόνιμο προςωπικό που είναι αναγκαίο για τθν λειτουργία του; 

4. Θα πάρει πρωτοβουλία ςυνεργαςίασ με τον Δ. Κ. Κζρκυρασ  και το Δ.Σ. του 
Γθροκομείου για τθν ςυηιτθςθ – οργάνωςθ μιασ τζτοιασ προοπτικισ; 

5. Θα ενθμερωκεί από το ΔΣ του Γθροκομείου για άλλεσ ανάγκεσ που κα 
μποροφςαν να καλυφκοφν με χρθματοδότθςθ από τθν Περοφζρεια; 

 

Οι Περιυερειακοί Σύμβοσλοι της Λαϊκής Σσσπείρωσης 
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